

公安部公布打击食品安全犯罪8起典型案例

涉制售有毒有害减肥食品、假酒等

春节期间,按照公安部统一部署要求,各地公安机关紧盯肉制品、米面油、调味品、糖果茶、烟酒饮料、保健食品等节日市场热销食品,全面摸排搜集违法犯罪线索,依法严厉打击食品安全犯罪,保障广大人民群众节日期间餐桌安全。公安部13日公布春节期间打击食品安全犯罪8起典型案例。

黑龙江哈尔滨公安机关侦破赵某某等制售假冒品牌食用油案。该案抓获犯罪嫌疑人2名,现场查获散装豆油100吨、包材11万套。经查,犯罪嫌疑人赵某某等人大量收购散装豆油,购买品牌豆油商标、外包装箱等包材,灌装生产假冒品牌豆油对外销售,案值1300余万元。

江苏南京公安机关侦破肖某某等制售有毒有害减肥食品系列案。该案共抓获犯罪嫌疑人120余名,现场查获减肥胶囊3000余万粒及大量原辅料。经查,犯罪嫌疑人肖某某、陈某某等注册成立公司,多次购买化学原料,并通过互联网购买荷叶粉、胶囊壳、灌装设备等,大量生产非法添加西药成分的减肥胶囊对外销售,案值1亿余元。

浙江嘉兴公安机关侦破陈某某等

售假冒品牌巧克力案。该案捣毁窝点4处,抓获犯罪嫌疑人13名,现场查获巧克力及生产原料4万余箱、塑料包材卷膜2.7吨。经查,犯罪嫌疑人陈某某等在未获得某巧克力品牌商授权的情况下,私自委托印制包材,将大量临期、过期的该品牌巧克力拆分重新包装后进行销售,案值1000余万元。

安徽合肥公安机关侦破孙某某等销售假冒品牌调味品案。该案捣毁犯罪窝点4处,抓获犯罪嫌疑人7人,现场查获假冒品牌调味品2000余包。经查,犯罪嫌疑人孙某某等大量购进假冒品牌调味品,并通过电商平台对外销售,案值130余万元。

山东济南公安机关侦破路某某等制售假酒案。该案捣毁窝点7处,抓获犯罪嫌疑人17名,现场查获假冒注册

商标标识3万余件。经查,以路某为首的犯罪团伙低价购进低端白酒,并购买印有某品牌白酒字样的假冒商标标识,雇佣工人在民房内勾兑灌装,假冒某品牌白酒对外销售,案值9000余万元。

湖北襄阳公安机关侦破赵某某等制售假酒案。该案捣毁窝点7处,抓获犯罪嫌疑人5名,现场查获假冒品牌白酒1.9万瓶、包材10万套。经查,犯罪嫌疑人赵某某等人购买假冒品牌白酒包材,使用价格低廉白酒灌装生产假冒品牌白酒,发展多名下线对外销售,案值2000余万元。

重庆合川公安机关侦破郝某某等制售假冒品牌保健食品案。该案共抓获犯罪嫌疑人40名,现场查获假冒某品牌口服液25万支、假冒商标标识300

余万枚。经查,犯罪嫌疑人郝某某等未经权利人许可,购进普通口服液半成品,委托制作假冒某品牌商标标识及包装盒,进一步灌装、贴标包装成假冒某品牌多肽口服液,通过互联网社交平台层级发展代理,以“会销”方式针对老年群体销售,案值5500余万元。

四川成都公安机关侦破何某某等制售假烟案。该案共抓获犯罪嫌疑人30余名,打掉假烟储存、中转、销售窝点32处,现场查获扣押假冒品牌卷烟1.9万余条、烟丝4.2吨。经查,黄某某犯罪团伙长期组织生产假烟对外销售,案值1.1亿元。其中,何某某团伙自2022年2月以来向黄某某团伙购买假烟2400余件,并通过烟酒铺等渠道对外销售,案值5000余万元。

(综合新华社、中新网)

重庆将为18万名女学生免费接种HPV疫苗

记者从日前召开的2023年重庆市卫生健康工作会议上了解到,今年内,重庆将为18万名初二在校女学生免费接种HPV疫苗,实现区县全覆盖。

宫颈癌是一种可以预防的癌症,接种HPV疫苗就是预防宫颈癌的有效手段之一。

世卫组织倡议,女性在初次性行为之前全程接种HPV疫苗是预防宫颈癌的最好方法。国家卫健委根

据我国国情建议,13至15岁女孩进行HPV疫苗接种。

“全市初二年级18万名在校女学生,是今年免费接种HPV疫苗的目标群体。”重庆市卫生健康委相关负责人接受采访时说,之所以选择初二年级的女学生,是因为其年龄恰好在13至15岁之间。

按照政策,重庆将按照最高600元/人的标准,以不超过疫苗总费用

为限实施定额补助。

需要注意的是,接受补助的对象可使用国产二价HPV疫苗,也可以自主选择其他HPV疫苗。补助后的疫苗费差额部分和疫苗接种服务费(20元/剂)由受种者家长(监护人)自付。不接种疫苗的,不予补助。

目前,重庆两江新区、渝北区等地已陆续启动此项工作。

(央视新闻客户端)

客户网络刷单被骗 兴业银行石家庄分行 及时止付挽损

本报讯 随着智能手机的逐渐普及,越来越多的中老年人成为电信网络诈骗犯罪分子实施诈骗的目标。兴业银行石家庄分行牢记金融使命,积极践行社会责任,秉承严谨负责的企业文化,通过强化员工专业培训,加强反诈宣传活动等方式,全力落实金融机构作为反诈最后一道防线作用。

2月6日下午,兴业银行石家庄金马路支行理财经理李文超收到该行兴智汇系统推送待处理任务。经核实,推送任务为客户董女士发起手机转账限额提升至20万元的业务申请。综合考虑,董女士是其名下受托的黄金层级客户,长期持有该行理财产品且当日进账10万元。因常年保持微信联系较为熟悉,结合日常交易流水情况,申请合理,于是就通过了提额申请。

当日晚上8点半,董女士发起限额降低至10万元的业务申请。理财经理认为,董女士已办完业务,为防范风险,故申请调低限额,属于正常操作,便授权通过业务申请。10分钟后,理财经理再次收到董女士的提额申请,这次是调回到20万元。至此,董女士上述异常行为引起了理财经理的警觉,于是立即电话联系董女士。

经了解,董女士通过微信群下载了App,正在参与App刷单满900元返300元的刷单活动。当时董女士已刷单8万元,需刷够13万元才能提现,并且当日必须刷够,否则之前的资金无法再取出。此时理财经理已确定客户遭遇电信诈骗,为避免董女士转出更多资金,理财经理以线上审批次数已达上限为由,建议客户本人到网点办理。李女士表示拒绝,并强烈要求当日转出资金。情急之下,理财经理立即与民警进行沟通,之后反诈中心民警与董女士进行沟通,当晚董女士前往裕华区公安分局电信诈骗中心立案,最终为董女士挽回一万多元的被骗资金,避免了更大的资金损失。

兴业银行石家庄分行表示,将持续落实账户风险管理主体责任,提高员工反诈意识和甄别手段,对进入网点办理转账业务的中老年客户主动关怀,普及电信诈骗知识及危害,守住客户“钱袋子”,为维护健康金融生态贡献兴业力量。

旅日大熊猫“香香”将回国

日本游客排长队告别

据日本共同社报道,日本上野动物园的雌性大熊猫“香香”即将于2月21日回到中国。园长福田表示祝福,“虽然很不舍,但希望香香能努力尽快适应环境,找到好伴侣、留下后代”。

迷倒游客的“招牌女孩”

据介绍,2017年6月,父亲“力力”和母亲“真真”通过自然交配诞下了“香香”。2012年,这对父母也曾诞下1只宝宝,但在6天后夭折。吸取这一教训,园方在“香香”出生后,毫不松懈,每天24小时连续守护了3个月。

日本共同社在报道中,将“香香”称为“呆萌可爱迷倒游客的‘招牌女孩’”。2017年12月,“香香”首次对公众亮相,这是上野近29年来首次诞生熊猫宝宝,受到当地民众的喜爱。

2022年6月12日,“香香”迎来5岁生日,前去参观的游客需要等待4个小时才能与“香香”见面。

报道称,最初规定“在满24个月时归还”,但很多人希望“香香”留在日本,因此决定2020年底再归还中国。之后又受新冠疫情影响,归还期限推迟了几次。



资料图:旅日大熊猫“香香”。

游客排长队与“香香”告别

“香香”在日本深受喜爱。据此前报道,以手绘中文防疫漫画声援中国抗疫的日本护士岩崎春香表示,在她创作的漫画中,头戴护士帽的旅日大熊猫“香香”便是主人公。岩崎春香曾在专访中称,“东京有中国熊猫‘香香’,北京有日本志愿者‘香香’,我们都是中日友好关系的见证者。”

上野动物园公布消息称,自2023年1月21日起,参观“香香”将采用事先抽签制,游客1月6日后可通过网

站提交抽签申请,每天最多2600人中签,参观截止于2023年2月19日。该园还计划在今年1月后举办“香香”成长图片展等纪念活动。

“香香”归还中国消息传出后,不少日本民众赶到动物园,希望与“香香”告别。1月20日是采用事先抽签制参观“香香”的前一日,上野动物园从开园前就排起了长队。队尾指示牌一度显示此处需等待4小时。据当地媒体报道,有日本民众为参观“香香”,连续两天排队三小时,“想要感谢它长到这么大”。

(综合中国新闻网、央视新闻客户端等)